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Република Српска данас је показала своју отвореност и трајну опредјељеност за мир и
недвосмислено поштовање свих, изјавио је то данас новинарима Милорад Додик,
председник РС након свечаности отварања бањалучке Ферхадије.

  

Посебну захвалност, додао је он, треба упутити муфтији бањалучком Осман Козлићу као
и свим другима који су учествовали у организацији овог догађаја.

  

Додик, који је био најављен као један од говорника на данашњој свечаности, своје
необраћање у официјелном делу церемоније објаснио је мишљењем да је ово пре свега
верски догађај и да акценат треба дати на ставове верских званичника данас у
Бањалуци.
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Према томе, како је прокоментарисао, можда би било и боље да се званичници, односно
политичари, нису ни обраћали на овој церемонији.

  

Додао је и то да се нада да ће током дана имати састанке са неким амбасадорима и
званичницима. Рекао је да му је јуче и данас слава али да је овде јер је желео
испоштовати ову свечаност и показати опредељеност РС-а ка миру и стабилности,
пренели су бањалучки медији.

  

Необраћање Додика на церемонији отварања Ферхадије, председнику РС је замерио
председавајући Председништва БиХ из реда бошњачког народа Бакир Изетбеговић.

  

Изетбеговић је, наиме, након церемоније за регионалну Н1 ТВ рекао да је отварање
Ферхадије "победа наде и добра над злом", те да не зна зашто се Додик није обратио
присутнима, иако је био најављен.

  

"Отварање Ферхадије сам доживео као победу наде и добра, и шансе да се у овој земљи
добро живи. Више је добронамерних људи, него оних што су урадили то што су радили са
Ферхадијом", казао је Изетбеговић, додавши да "зло с времена на време букне, али га
добро надјача".

  

Он је рекао да му је жао што се Додик није обратио, али и да не зна који је разлог томе.

  

"Подржао је њену изградњу у тешким економским приликама. Да се обратио послао би
сигурно лепе и помирљиве поруке", казао је Изетбеговић.

  

Премијер Републике Турске Ахмет Давутоглу дошао је у Бањалуку, где се обратио
присутнима на свечаној церемонији отварања Ферхадије. Давутоглу је истакао да је
пре 23 године заједно са Алијом Изетбеговићем плакао када је она порушена.

  

Турски премијер Ахмет Давутоглу оценио је да је Ферхадија порука мира свим народима
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у Босни и Херцеговини и свим грађанима у свету.

  

Он је казао да је БиХ са свим својим народима и свим конфесијама "једно биће и једно
срце, а да би њена подела значила дељење једног срца".

  

  

"Не може се одвојити Бањалука од Сарајева нити Сарајево од Мостара, никада", оценио
је Давутоглу, додавши да се зло које се десило у БиХ, никада више не понови.

  

Турски премијер је рекао и да је Ферхадија заједничка историјска и културна баштина
Турске и Босне и Херцеговине, као и многе друге џамије и објекти у БиХ.

  

"Знајте, да када у вашој земљи некоме крене крв на нос, код нас крене крв из жиле
куцавице. Када се овде сруши и најмања ствар, код нас као да је био земљотрес", казао
је Давутоглу на што је добио громогласан аплауз.
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Вест о рушењу Ферхадије пре 23 године је примио у Малезији. Тада је око себе имао
студенте из БиХ.

  

"Било нам је јако тешко. Касније је тамо у посети боравио Алија Изетбеговић, и онда смо
заједно плакали", додаје Давутоглу.

  

Данас, 23 године после тога, каже да је срећан што је у Бањалуци лепим поводом.

  

"Имате 78 милиона пријатеља у Турској, који су с вама у свакој ситуацији да вас подрже.
Кад некоме овде потече крв из носа, код нас крене крв из жиле куцавице. Данас смо
овде због лепоте, братсва, свих народа, због БиХ", рекао је турски премијер у оставци.
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Давутоглу је рекао да се отварањем Ферхадије шаље добра порука из Бањалуке у свет,
да постоји савест о ономе што је учињено, када је џамија срушена, као и савест која је
довела до њене поновне изградње.

  

"Молимо Бога да оно што се десило у БиХ никад више не догоди, и нека нам Бог да снаге
за будућност, и да сачувамо аманет Алије Изетбеговића. Хоћу да му се и обратим:
Велики лидеру, мудри човече, нека ти је лепо у великом џенету", рекао је Давутоглу.

  

Давутоглу: БиХ ће бити онаква какву је сањао Алија Изетбеговић

  

Давутоглу је у свом 20-минутном говору истакао важност отварања Ферхадије, али није
пропустио и то да спомене Алију Изетбеговића, поручивши да ће БиХ бити онаква
каквом ју је он сањао, да су Турци "били овдје, да су сада овдје и да ће бити заувијек". 

  

Он је, између осталог рекао:" Нека нам Бог да да сачувамо аманет Алије Изетбеговића...
Свака срушена џамија ће поново бити изграђена, свако рањено срце ће поново
зацијелити  а БиХ ће бити онаква каквом си је ти сањао – јединствена заувијек".

  

Муфтија Осман Козлић: Разгледница Бањалуке поново потпуна

  

Ферхадија је поново враћена граду на Врбасу и са Ферахдијом је разгледница Бањалуке
поново потпуна, изјавио је бањалучки муфтија Осман Козлић на отварању обновљене
Ферхат-пашине џамије.

  

Козлић је на почетку свечаности навео да у традицији босанских муслимана отварање
џамије значи отварање према свима који је поштују, као и њено трајно предавање у
власништво Исламске заједнице Босне и Херцеговине (БиХ).
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Напомињући да је Ферхадија срушена током рата у БиХ, бањалучки муфтија је оценио
да је Ферхадија опомена да се слично зло не понови.

  

"Ми у БиХ не смемо прећутати зло које видимо, свако зло мора се одлучити и спречити.
Опомињу и Јасеновац и Сребреница, као и Ферхадија, као и манастир Дечани", рекао је
Козлић.

  

Изетбеговић: Ферхадије је потврда победе живота

  

Председавајући Председништва БиХ Бакир Изетбеговић навео је да је у "мрачном
времену" када је Ферхадија срушена, мало ко веровао да ће џамија бити обновљена и
додао да су остварили победу они који су у то веровали и који су то омогућили.

  

"У својој пуној симболици, обнова Ферхадије је потврда победе живота и наде и чврстог
уверења да ћемо на овим просторима наставити да живимо заједно. Обнављање
Ферхадије је симбол трајног повратка Бошњака на ове просторе", рекао је Изетбеговић.

  

Он је рекао и да се не сме заборавити да су током рата у БиХ уништени многи
муслимански верски објекти, међу којима и 16 џамија у Бањалуци, али да складни односи
међу људима разних вера и нација у БиХ сежу далеко у прошлост и представљају
вредност којом су се поносили преци свих овдашњих народа.

  

"Звона и езани никада нису сметали једни другима. Напротив, допуњавали су се. Зато се
надам да ће наше комшије Срби обновљену Ферхадију доживети као поновни сусрет
људи оданих својој верској култури и традицији, који поштују идентитет других и
другачијих", казао је председавајући Председништва БиХ.

  

Према његовим речима, прихватајући Ферхадију Бањалучани шаљу поруку да прихватају
повратак својих протераних комшија Бошњака.
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Отварање Ферхадије обезбеђује око 1.000 полицајаца, уз сарадњи са осталим
безбедносним агенцијама БиХ и ЕУФОРО-ом.

  

Бањалуку од јутрос надлећу и хеликоптери. За тај догађај акредитовано је више од две
стотине новинара из БиХ, региона и Европе.

  

Ферхадија је до темеља минирана у мају 1993. године и фрагменти најзначајнијег
објекта исламске архитектуре 16. века организовано су тада одвожени на оближње
депоније.

  

Бањалука - Обраћањем гостију, након свечаног вјерског програма, у Бањалуци је
настављена церемонија отварања обновљене Ферхат-пашине џамије, којој
присуствује више хиљада вјерника из БиХ и иностранства.

  

  

Добродошлицу званицама упутио је муфтија бањалучки Осман Козлић, који је истакао да
је отварање обновљене Ферхадије велики дан за Бањалуку, за суживот, толеранцију и
мир.

  

"Ово је дан радости за Бошњаке Бањалуке, али и за све који овдје данас присуствују",
рекао је Козлић и захвалио свима који су помогли обнову Ферхадије.
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12.22 - Стигао је и премијер Турске у оставци Ахмет Давутоглу и његова супруга, а у
његовој пратњи је више од 30 људи.

  

Предсједавајући Предсједништва БиХ Бакир Изетбеговић изјавио је да је обнова џамије
Ферахадије у Бањалуци потврда да ће се на овим просторима наставити живјети
заједно.

  

Изетбеговић је истакао да су многи помогли обнову Ферхадије, те је захвалио Турској,
која је уложила више од четири милиона КМ.

  

"Као одговорни људи имамо обавезу градити будућност на међусобном поштивању и
уважавању", навео је Изетбеговић.

  

Он је указао на потребу да се све предузме да би се људи међусобно боље разумјели, да
једни друге не угрожавају већ да уче једни од других и међусобно се односе са пуно
уважавања и искрености.

  

Изетбеговић је позвао на одлучност да се иде напријед и гледа према будућности.

  

"Складни односи између људи различитих вјера и нација у БиХ сежу далеко у прошлост
и представљају вриједност којим су се поносиле генерације наших предака", подсјетио је
Изетбеговић.

  

Он је изразио увјерење да прихватањем обновљене Ферхадије грађани Бањалуке
прихватају и повратак комшија Бошњака, опредијељени да заједно граде просперитетну
будућност.
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  "Нека отварања обновљене Ферхадија џамије буде подстицај да обновимо и ојачамо тевриједности на добробит свих грађана БиХ", поручио је Изетбеговић.  11.48 - Обраћањем гостију, након свечаног вјерског програма, у Бањалуци је настављенацеремонија отварања обновљене Ферхат-пашине џамије, којој присуствује више хиљадавјерника из БиХ и иностранства. Добродошлицу званицама упутио је муфтија бањалучкиОсман Козлић, који је истакао да је отварање обновљене Ферхадије велики дан заБањалуку, за суживот, толеранцију и мир.  11.30 - На свечаност су пристигли бројни званичници, а међу њима и предсједникРепублике Српске Милорад Додик и премијерка Жељка Цвијановић. Стигли су ичланови Предсједништва БиХ Младен Иванић и Бакир Изезбеговић, предсједавајућиСавјета министара БиХ Денис Звиздић, министар спољних послова БиХ Игор Црнадак,епископ бањалучки Јефрем, бискуп бањалучки Фрањо Комарица, као и министри изВладе Српске, Антон Касиповић, Сребренка Голић, Јасмин Комић и Златан Кокић.  11.05 - Почела церемонија свечаног отварања Ферхат-пашине џамије.  Вјерском програму присуствују предсједавајући Савјета министара БиХ Денис Звиздић,представници бошњачког народа у институцијама БиХ и Републике Српске, амбасадорСАД У БиХ Морин Кормак, шеф Мисије ОЕБС-а Џонатан Мур, представницидипломатског кора, међународних организација, представници Српске православнецркве, Римокатоличке цркве и Јеврејске вјерске заједнице и други гости.  Кормакова је рекла да је отварање Ферхадије веома значајно, те да је америчкаАмбасада донирала дио новца.  "Изузетно сам задовољна што сам данас на овој прелијепој церемонији. Ово је корак катоме да Бањалука поново постане мултиетнички центар Републике Српске", истакла јеКормакова.  Након вјерског програма, церемонија отварања биће настављена обраћањем гостију, аза 13.00 часова предвиђено је свечано отварање Ферхадије.  10.32 - Бројни вјерници пристижу пред обновљену Ферхат-пашину џамију. На лицу мјестаје и министар унутрашњих послова Републике Српске Драган Лукач.  Церемонији отварања присуствују предсједник Републике Српске Милорад Додик,премијер Жељка Цвијановић, министри у Влади Републике Српске, члановиПредсједништва БиХ Младен Иванић и Бакир Изетбеговић, предсједавајући Савјетаминистара БиХ Денис Звиздић и други чланови Савјета министара, а очекује се идолазак премијера Турске Ахмета Давутоглуа.  Отварању Ферхадије присуствују и високи представник у БиХ Валентин Инцко, шефДелегације ЕУ У БиХ Ларс Гунар Вигемарк, амбасадор САД У БиХ Морин Кормак, шефМисије ОЕБС-а Џонатан Мур и делегација Народне скупштине Српске коју чинепотпредсједници парламента Сенад Братић и Жељка Стојичић, те представницидипломатског кора, међународних организација, Српске православне цркве,Римокатоличке цркве и Јеврејске вјерске заједнице и други гости.  За 13.00 часова предвиђено је свечано отварање Ферхадије.  Џамија Ферхадија изграђена је 1579. године и задужбина је Ферхат-паше Соколовића.Џамија је 1950. године уврштена у културну баштину БиХ, а потом и на листу споменикасвјетске баштине при Унеску.  Овај вјерски објекат срушен је 1993. године током протеклог рата, а његова обновакоштала је неколико милиона КМ  Бањалука - Његово преосвештенство владика бањалучки Јефрем рекао је на церемонијиотварања обновљене бањалучке Ферхат-пашине џамије да људи морају научити дапоштују богомоље свих вјера и народа.  

  "Уважавајући другу вјеру, поштујемо своју и само на тај начин можемо да живимо",нагласио је владика Јефрем.  Он каже да је добро позната радост која испуњава вјернике приликом обнове иизградње богомоља.  "Богомоља је мјесто гдје вјерник добија снагу за превазилажење животних изазова имолитва се најјаче осјети у богомољама", рекао је владика бањалучки.  Он је оцијенио да су богомоље најљепше и архитектонски највредније грађевине.  Владика Јефрем је изразио задовољство и срећу што је обновљена Ферхат-пашинаџамија.  Бискуп бањалучки Фрањо Комарица каже да је захвалан Богу што је дочекао отварањеФерхадије.  "Ферхадија је симбол Бањалуке и тако ће бити и у будућности", рекао је Комарица ипоручио да су сви у БиХ дужни да једни другима чине добро.  Јакоб Финци, предсједник Јеврејске заједнице у БиХ, нагласио је да је за све народе уБиХ значајно отварање Ферхадије.  "Велика ми је част што присуствујем овом скупу", рекао је Финци и пожелио да сви у БиХзаједнички обнављају и граде богомоље.  Џамија Ферхадија изграђена је 1579. године и задужбина је Ферхат-паше Соколовића.Џамија је 1950. године уврштена у културну баштину БиХ, а потом и на листу споменикасвјетске баштине при Унеску.  Овај вјерски објекат срушен је 1993. године током протеклог рата, а његова обновакоштала је неколико милиона КМ.  (Глас Српске-Срна)   
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